
TPARK – kényel-
mes parkolást!
Telefonunkkal fizethe-

tünk a parkolásért nemsokára 
Csíkszeredában is, ezért bemu-
tatjuk a legnépszerűbb romániai 
parkolási applikációt: a TPARK-ot.

Sebességbe 
kapcsol a Lábbusz!
A tapasztalatokat 

összegezve, a tömbháznegye-
dekre és az iskolakörzetekre 
alapozva  újraterveztük a csík-
szeredai Lábbusz programot.
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3 Tömbház-hőszigetelések – 
őszi számadás

A Csíkszeredában élő 
Márton Árpád festőművész 
széles körű képzőművésze-
ti, művészetszervezői és 
festőtanári munkásságának 
köszönhetően a kortárs 
erdélyi művészet megke-
rülhetetlen alakjává vált. 
Nevéhez nemcsak sajátos 
világot teremtő képzőművé-
szeti munkásságát társítjuk, 
intézményteremtő tevé-
kenysége szintén figyelemre 
méltó: a gyergyószárhegyi 
művésztelep megalapítása 
mellett a csíkszeredai művé-
szeti iskola létrehozása is a 
nevéhez fűződik.
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5 Igényelhető 
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#sportpark
A szeredai fürdő helyére épülő 
sportparkban milyen sportlehetőségek 
lesznek? 

A parkban foci-, lábtenisz-, futó- és pum-
papálya kap helyet, de ugyanitt városunk-
ban egyedi játszótéri és mászóelemek, 
a növényvilágot bemutató tanösvény és 
egy kilátó várja a kikapcsolódni vágyókat. 
A sportparkot meg lehet közelíteni a Für-
dő utca mentén készült bicikliúton is.

#illegális hulladéklerakás
Hogyan lehet visszaszorítani 
az illegális hulladéklerakást?  

A Csíkszeredai Helyi Rendőrség folya-
matosan monitorozza ez ügyben a város 
területét, és már több ízben is szabtak ki 
büntetést. Ezt azonban érdemes elkerül-
ni! Az Eco-Csík hulladékgazdálkodó vál-
lalat időközönként „tematikus” ingyenes 
hulladékgyűjtést szervez, legközelebb 
például október 13-án, amikor csoma-
golóanyagnak minősülő üveget, illetve 
elektromos hulladékot gyűjtenek. További 
lehetőség: minden hónap első hétfőjén 
ingyenesen átveszik az újrahasznosítható 
hulladékot (fém, műanyag, üveg, papír, 
bútorok, matracok, gumiabroncsok) az 
Eco-Csík udvarán.

#tűzeset
Egyre több a tűzeset Csíkszeredában. 
Mi a tennivaló? 

Elsősorban a megelőzés: kizárólag 
szakemberrel végeztessünk villanyszere-
lői munkát! A fűtésszezon  kezdetén ne 
feledkezzünk meg a kémények tisztítá-
sáról sem. Minden esetben tartsuk be a 
tűzvédelmi előírásokat, hagyjuk szabadon 
a tűzoltóautóknak is szánt útszakaszokat 
a gyorsabb közbelépés érdekében! Ha a 
lángok már felcsaptak, azonnal értesítsük 
a hivatásos és a helyi tűzoltókat! Vigyáz-
zunk egymásra!

Kérdő útját 
nem veszti

Országunkban több városban működik 
már a mobiltelefonos parkolási rendszer, 
amelynek számos előnye van a hagyo-
mányos parkolóautomatákkal szemben. 
Telefonunkkal fizethetünk a parkolásért 
nemsokára Csíkszeredában is, ezért 
most bemutatjuk a legnépszerűbb ro-
mániai parkolási applikációt: a TPARK-ot. 
Kezelése rendkívül egyszerű, bankkártyá-
val, SMS-sel vagy akár hanghívással is le-
hetséges a parkolás kifizetése, nem kell a 
zsebünkben aprópénzért kotorásznunk, 
és nem kell keresgélnünk az út szélén 
elhelyezett automatákat. Nem szüksé-
ges az óránkat sem figyelnünk, hogy 
meddig érvényes a parkolójegyünk, mert 
értesítést kapunk a lejárt parkolásról, és 
pillanatok alatt új parkolást kezdemé-
nyezhetünk.

E gy olyan applikációt mutatunk be, 
amellyel könnyedén indíthatunk par-
kolást Románia és Magyarország több 

városában is, mi több, az utazással kapcsolatos 
különböző kifizetéseinket is megkönnyíthetjük. 
A TPARK romániai fejlesztésű applikáció, ingye-
nesen letölthető az Apple, valamint a Google 
Áruházból, és regisztráció nélkül pillanatok alatt 
használható. Felülete egyszerű és megbízható.

Az applikáció megnyitása után a főoldalon 
kiválaszthatjuk, hogy milyen típusú kifizetést 
szeretnénk indítani.

A Parkolás menüpont alatt lehetőségünk van 
több mint száz településen parkolást fizetni – töb-
bek között Brassóban, Kolozsváron, Temesváron, 
Sepsiszentgyörgyön, Székelyudvarhelyen, de 
akár a Balaton körüli városokban, Budapesten és 
hamarosan Csíkszeredában is. Csupán az autónk 
rendszámát kell beírnunk, majd kiválasztanunk a 
települést, ahol épp parkolunk, így a képernyőn az 
adott parkolási zónák díjai és különböző fizetési 
módok közül választhatunk. Magyarország terüle-
tén bankkártyás, Románia területén bankkártyás 
és SMS-fizetési lehetőség is rendelkezésünkre 
áll, míg Temesváron és Nagyváradon hívással is 
indíthatunk és zárhatunk parkolást. Fontos, hogy 
bármikor és bárhonnan meghosszabbíthatjuk a 
parkolási időt, közvetlenül az alkalmazásból.

A Matrica menüpont alatt egy gombnyo-
mással vásárolhatunk autópálya-matricát és 
útadót Magyarország és Románia területére, 
megspórolva ezzel a sorban állást a benzinku-
taknál. A matrica lejárta előtt SMS-ben, illetve 
e-mailben értesítést kapunk. 

A többi három menüpont kizárólag Ro-
mániára érvényes. A Bírság menüpont alatt a 
parkolási bírságainkat, a Díjak menüpont alatt 
nehézforgalmi illetéket és a Fetești–Cernavo-
da híd átkelési illetékét fizethetjük be, a KGFB 
(RCA) menüpont alatt pedig kötelező biztosí-
tást fizethetünk közvetlenül a telefonról.

Használjuk bátran világunk digitális vívmá-
nyait, viszont fontos, hogy soha ne siessük el a 
kifizetéseket, mindig figyeljünk oda, hogy meg-
érkezzen a megfelelő visszaigazolás. Így lehetünk 
biztosak abban, hogy a digitalizációval rengeteg 
időt spórolunk a mindennapokban. 

TPARK – kényelmes parkolást!
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Az idei esztendő biztató előrelépéseket ho-
zott a tömbházfelújítások terén: 21 épületnél 
folytatódott a munka, és sikeres lezárások 
esetén év végére elmondható lesz, hogy 
2023-ban nyolc tömbház hőszigetelési 
munkálatait vettük át. A folytatás is biztosí-
tott: 53 további társasház átfogó felújításá-
nak tervezése már folyamatban van.

C síkszereda továbbra is élen jár a tömb-
házak hőszigetelését illetően: a 308 
tömbház közül 139 teljesen, további 

öt pedig félig már hőszigetelt épület. Miután 
befejezzük a jelenleg folyó munkálatok kivitele-
zését, máris túl leszünk a félúton, sőt amikor az 
előkészületi fázisban állókkal is megleszünk, akkor 
már átlépjük a 70 százalékot. Ennyire viszont ne 
szaladjunk előre, a frissen beköszöntött fűtéssze-
zon alkalmából vessünk egy pillantást a jelenre!

A problémás kivitelezőktől többnyire „megsza-
badultunk”, de egyetlen munkálat még a nyakun-
kon maradt, amely nagyon sok bosszúságot okoz: 
a Kossuth Lajos utca 20–26. szám alatti tömb-
házsor kivitelezése minőségileg nem tartozik a 
sikeresek közé, a kivitelezővel pedig nem tudtunk 
zöld ágra vergődni, és most perben állunk vele. A 
munka nincs befejezve, így átvételezve sincs. 

Másik 21 helyszínen azonban jól halad a megva-
lósítás – főként a helyi vállalkozók tesznek ki ma-
gukért. A Lendület sétány 5. számú tömbházának 
átvételezése megtörtént, és biztatóan haladnak 
az Octavian Goga sétány 2., 4., 6., 10., a Jégpálya 
utca 12. és 14., valamint a Kossuth Lajos utca 42. 
számú tömbházaknál is. Ezen hét esetben a felújí-
tási munkálatok átvételezését idénre tervezzük.

Ezek mellett folyamatban van a kivitelezés a 
következő címeken: Decemberi forradalom utca 
5., 26., 32., Fenyő utca 11., Mérleg utca 12–14., 

Müller László utca 4., Nárcisz sétány 6., Pacsirta 
sétány 5., 7., Szív utca 12–14., Testvériség sugárút 
11., 15., Tudor Vladimirescu utca 17.

További 53 társasház hőszigetelése a terve-
zés valamelyik fázisában áll: két esetben megvan 
a műszaki terv, 26 esetben elkészült, 25 esetben 
pedig most készül a DALI (beavatkozási munkála-
tok jóváhagyási dokumentációja). 

A folytatást erősíti, hogy tíz tömbház hőszi-
getelésének kivitelezésére már aláírt finanszíro-
zással rendelkezünk az Országos Helyreállítási 
Terv (Planul Național de Redresare și Reziliență 
– PNRR) keretéből. Ez a tíz tömbház a követke-
ző: Decemberi forradalom utca 13., Festő Nagy 
István sétány 12/A, Gál Sándor utca 2–4., Kossuth 
Lajos utca 17., 19., 21., 23., Lendület sétány 2., 4., 
Márton Áron utca 1/AB.

További 43 tömbházat szintén uniós segítség-
gel, a Regionális Operatív Programból (Programul 

Operațional Regional – POR) újítjuk fel, és amint 
a kiírásokat meghirdetik, azonnal pályázunk. Ezek 
a tömbházak a következők: Decemberi forrada-
lom utca 15–17–19., 34., 36/ABC, Fenyő utca 1/AB, 
Festő Nagy István sétány 8/AB, 10/AB, Gyermek 
sétány 13/ABC, Hősök utca 5., Kossuth Lajos utca 
10., 12/AB, 14., 16/AB, 18., Müller László 2/AC, 6/
AB, 8/AB, 11/AB, 13/AB, 15/AB, 19/AB, 21/AB, 23/AB, 
Nagyrét utca 20/AB, Nárcisz sétány 1/AB, Nicolae 
Bălcescu utca 2., Pacsirta sétány 4/A, 8/AB, Sza-
badság tér 2., 4., 6., 8. és 7., 9., 11., 13., 15, Temesvári 
sugárút 5., 9., 24–26–28., 42–48., 45–51., Tudor 
Vladimirescu utca 19., 27/ABC.

A címeket olvasva kiderül, hogy a városképet 
nagyban befolyásoló fejlesztések várhatók a 
következő évektől. 

Köszönjük a lakóknak a cél érdekében meg-
hozott áldozatukat, és kérjük a további együtt-
működésüket is!

Folytatódik a pénzügyi 
oktatási programunk

C síkszereda Városháza és az OTP Bank Románia Alapítvány 
együttműködésének eredményeként ebben a tanévben 
is folytatódik a ritkaságszámba menő pénzügyi oktatá-

si program. A pénzügyi alapismereteket szórakoztató neveléssel 
ötvöző program tavaly az 5. és 9. osztályosokat célozta, idén azon-
ban bővült a 6. és 10. osztályosoknak szánt képzésekkel is. Az előző 
tanévben mintegy 500 diák részesült az ingyenes iskolai fakultatív 
foglalkozásból, és a résztvevők elsöprő többsége nagyon hasznosnak 
jellemezte a kezdeményezést. A visszatérők száma is alátámasztja 
ezt: alig kezdődött el a tanév, a képzések már folyamatban vannak – 

többnyire olyan 6. és 10. osztályosokkal, akik tavaly már belekóstoltak 
a programba. A jelentkezők egyharmada viszont teljesen új osztály, 
és az alapítvány munkatársai készségesen fogadják további osztályok 
jelentkezését.
Az ingázó diákok kedvéért és a képzés hatékonyságáért idén 
kedden, szerdán és csütörtökön tartják a másfél órás, ötalkalmas 
foglalkozásokat.
A pénzügyi alapismeretek iskolai oktatása a fejlett országokban már 
bevett szokás, Romániában viszont még gyerekcipőben jár, éppen 
Csíkszereda az egyik úttörője. Arra buzdítjuk az iskolaigazgatókat és 
még inkább az 5. és 6., valamint 9. és 10. osztályok osztályfőnökeit, 
hogy ne hagyják ki ezt a lehetőséget, hiszen a praktikus pénzügyi 
ismereteknek a későbbiekben – megtakarításoknál, hiteleknél, 
háztartásvezetésben, vállalkozásban – nagy hasznát veszik a diákok! 
Jelentkezzenek a 0753–705553-as telefonszámon!

A hónap üzenete

Tömbház-hőszigetelések – őszi számadás
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Lezárult a Csíkszereda Városháza által 
meghirdetett Városbejáratok tervpá-
lyázat: a legjobbnak ítélt pályamunkákat 
szeptember 13-án ismertették. A majdani 
városbejárati építmények a nyertes gon-
dolatok ötvözéséből születnek meg.

C síkszereda hét városbejárata közül 
jelenleg két helyszínen köszönti az ide 
érkezőket a kommunizmus idejéből 

fennmaradt egy-egy építmény. Csíkszereda 
Városháza szívügye, hogy a város identitását 
tükröző, egységes köszöntőelemek díszítsék a 
bejáratokat, e célból hirdette meg májusban az 
ötletek becsatornázására hivatott tervpályázatot. 
Az augusztusi határidőre tizenegy pályamunka 
érkezett be, a legjobbakat pedig Korodi Attila pol-
gármester és Albert Sándor főépítész mutatta be.

„Régóta dédelgetett projektünkre kaptunk 
szakmai választ: egyrészt a tizenegy érdekes 
pályamunka hiteles visszajelzésnek minősül 

arra vonatkozóan, hogy a tervezők miben látják 
Csíkszereda identitását, másrészt a zsűri döntése 
megmutatta, hogy mi az irány a későbbi megva-
lósítás felé” – fogalmazott Korodi Attila polgár-
mester.

„A pályázatok között nagyon sok a jó munka, 
viszont egyikben sem éreztünk átütő sikert. 
Emiatt a zsűri úgy döntött, hogy első helyezettet 
nem hirdet, ugyanakkor egyértelmű, hogy mely 
pályázatok alkotóival beszélgetünk el a legjobb 
elképzelések ötvözése érdekében” – mondta el 
Albert Sándor főépítész.

A legjobb pályamunkákat a polgármester 
jelentette be, és rövid szakmai észrevételeket 
közölt róluk a főépítész. A két második helye-
zettnek ítélt pályázat András Szilárd, illetve 

Blága-Kósa Bernadett és Blága-Kósa Botond 
munkáját dicséri. Harmadik helyezett az Esztány 
Győző, András Szilárd és Bálint Tamás alkotta 
csapat, míg dicséretben részesült Vaszi Bene-
dek és Száva Nándor, illetve Török Áron Lóránt 
pályázata.

A tervpályázat nem kötelezi Csíkszereda 
Városházát arra, hogy szerződést kössön a leg-
jobb tervek alkotóival. A továbbiakban a főépí-
tész szakmai irányítása alatt válik véglegessé a 
legjobb gondolatokat ötvöző változat, amelyet a 
megvalósítás során alkalmazunk. Mint Korodi At-
tila megjegyezte: a városvezetés a későbbiekben 
a Csíkszeredát alkotó egykori falvak önazonossá-
gának erősítését is szeretné köztéri elemek útján 
is megjeleníteni, és ebben a törekvésben is sokat 
segítenek a benyújtott ötletek.

C síkzsögöd történetében meghatározó sze-
repet játszott a Mikó család. Udvarházuk a 
templommal átellenben, a 19. század elején 

épült. Kőfallal körülhatárolt, földszintes nemesi udvar-
ház, egyszerű, méltóságot sugárzó épület. Nem hival-
kodó, mégis a hely meghatározó építménye. Az enyhe 
magaslaton talán egyszerűségével, az ókori templo-
mokra emlékeztető rizalit vakolatdíszítésű timpanon-
jával vonja magára a figyelmet. Az épületet 1929-ben 
elárverezték. A Csíki Lapok 1929. március 10-i száma 
szerint „A Mikó-kúriát Nagy Galaczi József gyimesi 
bútorgyáros tartotta fenn 500 ezer lejben, míg a hozzá 
tartozó malmot Benke Benjámin vármegyei főszámve-
vő és társai vették meg 112 ezer lejért”. A kúria utolsó la-
kója Mikó Bálint országgyűlési képviselő, Csík vármegye 
főispánja volt. Zsögödi kúriájában előkelő háztartást 
vezetett, ahol az évek során a Csíkban megforduló 
miniszterek, előkelőségek, írók, művészek, átutazók 
minden időben barátságos vendéglátásra leltek. 
Forrás: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó 
képes története – Typografika, Békéscsaba, 2007 

Városbejáratok tervpályázat: 
hasznos ötleteket gyűjtöttünk
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Igényelhető 
a fűtés- és energia-
támogatás!
Csíkszereda Városháza Szociális Igazgatósága 
fogadja a fűtés- és energiatámogatást igénylők 
iratcsomóit. A 2023 novembere és 2024 már-
ciusa közötti időszakra családok és egyedül élő 
személyek is kérhetik a szociális juttatást.

A z igénylés elindítása előtt a jövedelmi határ-
értékeket érdemes ellenőrizni. Ez családok 
esetében nettó 1386 lej/személy, egyedül 

élők esetében pedig nettó 2053 lej/fő.
Ezt követően olvassuk végig a kizáró javak listáját. 

Eleve, akinek a lakhelyén kívül más épülete is van, nem 
jogosult a támogatásra. Ügyintézés előtt mindenképpen 
tanulmányozzuk a www.szereda.ro/futestamogatas 
oldalon a vonatkozó listát!

Ha a fenti feltételeknek eleget tesz, következhet a 
kérelmezés. A kérvény letölthető a már említett honlapról, 
de igényelhető a városházán is. A kitöltésében szívesen 
segítenek kollégáink a 26-os vagy a 40-es irodában, 
de célszerű már hozni a további szükséges dokumen-
tumokat is, hogy a kérvény kitöltésekor lehetőleg teljes 
iratcsomót iktathassanak.

A kérvény mellett ugyanis szükséges a legutóbbi fűtés- 
és/vagy villanyszámla is, valamint a család összetételére, 
annak tagjaira vonatkozó személyes okiratok: felnőttek 
személyi igazolványa, gyermekek születési bizonylata, ese-
tenként házassági, válási vagy halotti anyakönyvi kivonat, 
örökbefogadási bírósági végzés, 18 éven felüli diákoknak 
iskolai igazolás, egyetemistáknak pedig egyetemi igazolás. 
A teljes listát szintén megtalálja a www.szereda.ro oldalon.

A bevételt igazoló iratok a következők:
	→ munkahelyi igazolás a nettó fizetésről (beleért-

ve prémiumokat, pótlékokat, étkezési jegyeket) 
	→ nyugdíjszelvény 
	→ munkanélküli-segélyt igazoló szelvény 
	→ igazolás a gyermeknevelési támogatásról 

A családi bevételekbe nem számoljuk bele a követke-
zőket: gyermekpénz, családi pótlék, alkalmi (napszámos) 
munkából származó jövedelem, iskolai ösztöndíjak, vala-
mint „líceumi pénz”, óvodáztatási támogatás a hátrányos 
helyzetű családból származó gyerekek számára, a fogyaté-
kossággal élő személyek jogainak védelméről, támogatá-
sáról szóló 2006/448 sz. törvény értelmében meghatáro-
zott havi kiegészítő költségvetés és szociális ellátás 

Az összes irat megléte esetében egyszerű a dolga: 
benyújthatja az iratcsomót a Városháza székhelyén 
(Vár tér 1. szám) a 26-os irodában (vagy családi pótlék-
ban, szociális segélyben részesülők a 40-es irodában).  
A november 20-ig benyújtott iratcsomók kérelmezői 
pozitív elbírálás esetén a teljes fűtésszezonra megkap-
ják a támogatást, akik megkésnek, mindig a következő 
hónaptól kaphatják a pótlékot. 

Ha kérdése merül fel, a választ megtalálja a 0266-
315120/255-ös belső telefonszámon. (A családi pótlék-
ban, szociális segélyben részesülők a 0266-315120/241-
es számot hívják!) Ha jár Önnek, igényelje! Ha jár az 
ügyintézésben kevésbé jártas rokonának, ismerősének, 
szomszédjának, kérjük, segítsen neki az igénylésben!

A hónap 
Pro Urbe díjasa

Márton Árpád
festő, grafikus
1940. október 6. –

G yergyóalfaluban született, 1954–58 között a marosvásárhelyi Zene- és 
Képzőművészeti Középiskola tanulója, 1958–64 között a kolozsvári Ion 
Andreescu Képzőművészeti Főiskolán festőművészeti és rajztanári 

diplomát szerzett. 1964-től a csíkszeredai reál–humán, majd a későbbi matema-
tika–fizika líceum rajztanára, 1990-től a Nagy István Művészeti Középiskola tanára 
2001-es nyugdíjba vonulásáig.

Márton Árpád nem csupán emberségében és tartásában hordozza a gyergyói szülői 
ház és székely faluközösségnek, az otthon légkörének meghatározó élményeit, hanem 
alkotói munkájában ennek a miliőnek a szellemiségét, lelkületét érezteti, és témaválasz-
tásaiban folyamatosan ebből táplálkozik. „Olyan egységes, mondanivalójában súlyos és 
kiérlelt piktúrát mutat föl, amely jelenkori festészetünk élvonalába állítja munkálkodását” 
– fogalmaz a festő életműve kapcsán Murádin Jenő művészettörténész.

A Csíkszeredában élő festőművész széles körű képzőművészeti, művészetszerve-
zői és festőtanári munkásságának köszönhetően a kortárs erdélyi művészet megke-
rülhetetlen alakjává vált. Nevéhez nemcsak sajátos világot teremtő képzőművészeti 
munkásságát társítjuk, intézményteremtő tevékenysége szintén figyelemre méltó: a 
gyergyószárhegyi művésztelep megalapítása mellett a csíkszeredai művészeti iskola 
létrehozása is a nevéhez fűződik, amelynek keretében több évtizedes önzetlen men-
tori tevékenységével számos művészgeneráció nevelésében vett részt. 

Nem csoda hát, hogy az évek során megbecsült tanárrá, Csíkszereda művész-
közösségének kovászává, a város mindenki által szeretett és tisztelt Árpi bácsijává 
vált, akiről derű, életszeretet és alázat sugárzik a számára kiszabott időnek immár 
nyolcadik évtizedén is túl. 

1968-tól a Képzőművészek Romániai Szövetségének tagja, 1969–71 között a Hargita 
napilap grafikusa. 1974-ben a gyergyószárhegyi Barátság alkotótábor egyik alapítója 
(Gaál Andrással és Zöld Lajossal). Számos egyéni és csoportos kiállítása volt Csíkszere-
dától New Yorkig. 1997-ben Gyergyóalfalu díszpolgárává avatták, 2000-ben Csíkszere-
da Önkormányzata tüntette ki Pro Urbe díjjal. 2010-ben a Magyar Köztársasági Érdem-
rend Lovagkeresztjével tüntették ki, 2017-ben pedig Magyar Örökség díjban részesült.

Közismert csíkszeredai munkája a Városi Művelődési Ház színháztermében az 
1967-ben készült Cantata profana kerámiamozaik, amelyet Gaál András és Pálffy 
Árpád képzőművészekkel közösen készített, valamint a Millenniumi templom 
altemplomának 2004-ben készült falfestménye.

Forrás: Márton Árpád művészalbum, Csíkszereda Kiadóhivatal, 2015
Márton Árpád: Teremtő kéz, Csíkszereda Kiadóhivatal, 2021

FOTÓ: VERES NÁNDOR / SZÉKELYHON
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Falu a városban – az állati hétvége

Lencsevég

Amennyire szokatlan és merész ötletnek tűnt tizenegy évvel ezelőtt, annyira népszerűvé és az őszi csíkszeredai 
programkínálat kihagyhatatlan elemévé vált az azóta évente megtartott Falu a városban rendezvény. Családok 
százainak, főként apróságaik számára nyújt felejthetetlen élményt az állatsimogató, a kukoricás csúszda, a pónilo-
vazás, a nyuszietetés, a hintózás vagy akár a bivalytej-kóstolás. Kisiskolások ugrálnak önfeledten a szénaboglyá-
kon, mások a szalmabálákat másszák meg sorra, a picik csigahúzó versenyen izgulnak, a nagyobbak gólyalábakon 
próbálkoznak. Sokan ki nem hagynák a kászoniak esztenájánál frissen készült túrós puliszkát, hogy aztán a termé-
szetesalmalé-desszert előtt még a vacsárcsiak héjában főtt pityókájából is egyenek egy jót. A szervező Hargita 
Megyei Fiatal Gazdák Egyesülete valamennyi korosztály számára gondoskodik a kellemes és hasznos időtöltésről: 
játékos és interaktív módon hozza közelebb a vidéki életet a városihoz, bemutatva, honnan származik a természe-
tes élelem, illetve hogy a falusi gazdáknak milyen erőfeszítéseket kell hozniuk ahhoz, hogy a kor igényeit követve 
minél hatékonyabban tudjanak termelni.

FOTÓK: MIHÁLY LÁSZLÓ
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Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata szeptember 28-án 
tartotta soros havi ülését. A szeptem-
beri határozatok a következők:

	� 283-as számú határozat
a helyi önkormányzat gyűléselnökének megválasz-
tására a 2023. szeptember 28-i soros havi ülésre

	� 284-es számú határozat
a Nagymező utcában található területek ös�-
szevonásának jóváhagyására, telekkönyveztetés 
céljából

	� 285-ös számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Városnak felajánlott 
adományok elfogadásáról

	� 286-os számú határozat
a Mihail Sadoveanu utcában található ingatlan 
versenytárgyaláson való haszonbérbe adására 
vonatkozó 2023/158-as számú határozat módo-
sításának jóváhagyására

	� 287-es számú határozat
a Hajnal utca 34. szám alatti terület rendeltetésé-
nek megváltoztatására vonatkozó 2023/134-es 
számú határozat módosításának a jóváhagyásáról

	� 288-as számú határozat
a Hajnal utca 34. szám alatti terület rendelteté-
sének változtatására vonatkozó 2023/135-ös 
számú határozat módosításának és kiegészíté-
sének a jóváhagyásáról

	� 289-es számú határozat
a köztakarítási szolgáltatás megbízására vonat-
kozó 2019/353-as számú határozat kiegészítésé-
nek a jóváhagyásáról 

	� 290-es számú határozat
a Csíki Területi RMDSZ-szel kötött bérleti szerző-
dés módosításának a jóváhagyására

	� 291-es számú határozat
250 négyzetméter beltelek tulajdonjogának 
jóváhagyására

A városi  önkormányzat 
2023. szeptemberi határozatai

	� 292-es számú határozat
a Csíkszereda közterületén található fizeté-
ses parkolók és megállóhelyek ügykezelési, 
üzemeltetési és karbantartási közszolgáltatá-
sa közvetlen haszonbérbe adásának jóváha-
gyásáról

	� 293-as számú határozat
a polgármesteri szakapparátust és tisztségjegy-
zéket elfogadó 2022/258-as határozat módosí-
tásának jóváhagyásáról 

	� 294-es számú határozat
a temetők szervezéséről és működéséről szóló 
szabályzat jóváhagyására vonatkozó 2018/132-
es számú határozat mellékletének módosítására 
és kiegészítésére

	� 295-ös számú határozat
a városi sportoktatási program jóváhagyására 
vonatkozó, utólag módosított és kiegészített 
2013/187-es számú határozat módosítására és 
kiegészítésére 

	� 296-os számú határozat
a Csík Metropoliszövezet Egyesület módosított 
statútumának elfogadásáról

	� 297-es számú határozat
a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes 
státusjegyzékének és organigrammájának 
módosításáról szóló, utólag módosított és 
kiegészített 2020/215-ös számú határozat 
módosítására

	� 298-as számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviselőinek 
kinevezésére a város közigazgatási területén 
működő oktatási intézmények vezetőtanácsi 
testületébe

	� 299-es számú határozat
a Sportterem a Petőfi Sándor Általános Iskolá-
nál megnevezésű beruházás megvalósítható-
sági tanulmányát elfogadó, utólag módosított 
és kiegészített 2011/75-ös számú határozat 1. 
és 2. pontjának módosítására

	� 300-as számú határozat
a Sas és Olt utca felújítása megnevezésű beru-
házás megvalósíthatósági tanulmányát elfogadó 
2022/228-as számú határozat 1. cikkelyének 
módosítására

	� 301-es számú határozat
az Épület felújítása és bővítése megnevezésű 
beruházás Beavatkozási munkálatok jóváhagyási 
dokumentációját elfogadó 2022/316-os számú 
határozat 1. cikkelye módosításának jóváhagyá-
sára

	� 302-es számú határozat
az Ivóvízpavilon a Központi parkban megneve-
zésű beruházás megvalósíthatósági tanulmányát 
elfogadó, utólag módosított és kiegészített 
2019/10-es számú határozat 1. pontjának módo-
sítására

	� 303-as számú határozat
övezeti rendezési terv jóváhagyására a Tanorok 
utcában

	� 304-es számú határozat
a Majláth Gusztáv Károly tér övezeti rendezési 
terve érvényességi idejének meghosszabbítá-
sára (a 2008/218-as számú határozattal elfoga-
dott, utólag a 2018/298-as számú határozattal 
módosított határozat módosítása) 

	� 305-ös számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város 2023-as évi 
költségvetését, illetve a 2024–2026-os időszak-
ra vonatkozó becsléseket szabályozó 2023/26-
os számú határozat módosításáról

	� 306-os számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város közvagyonát 
képező javak jegyzékét elfogadó, utólag módosí-
tott és kiegészített 2008/6-as számú határozat 
bővítésének jóváhagyására

	� 307-es számú határozat
az állami lakásalapból vásárolt lakásokhoz 
tartozó területek használatba adásának jóvá-
hagyásáról
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T avaly felmértük az igényeket, és a nagy fokú kezdeti 
érdeklődést nagy fokú lemorzsolódás követte. Ezért 
idén a tömbháznegyedekre és az iskolakörzetekre 

alapozva újraterveztük az útvonalakat. Figyelembe vettük, hogy 
a kisiskolás gyerkőcöknek ne kelljen túl korán indulniuk, valamint 
azt is, hogy behatároljunk olyan „tranzitpontokat”, ahol a szülők 
a városközpont peremén letehetik a gyermekeket, anélkül, hogy 
behajtanának olyan útszakaszokra, ahol rendszeresek a forgalmi 

dugók. Nyilván a hálózat mindig lehet jobb, a 
javításra pedig nyitottak is vagyunk. Nézzük, mi 
a kínálat!

1. Meghirdetett útvonalak
Első fázisban azokat az iskolákat vettük 
figyelembe, amelyeknek jól behatárolható 
a beiratkozási körzetük. Ezért a művészeti 
iskola, a román tannyelvű és a városközponttól 
messze eső iskolák hátrányból indulnak, de egy 
következő fázisban megvizsgáljuk, hogyan lehet 
őket is hatékonyan bevonni. Kilenc útvonalat 
hirdettünk meg, és lapzártánk után derült ki, 
hogy ebből hány tartható.

A Nagy Imre Általános Iskolába napi jára-
tot tervezünk a Fűzfa utcából a Szív utca, a 
Nagy István festő sétány és a Gál Sándor tér 
érintésével, továbbá a Decemberi forradalom 
utca/Nagyrét utca övezetéből, valamint a 
Kalász negyedből. A Nagy Imré-s diákokat az 
autóval érkező szülők három tranzitpontban is 
letehetik: a Hunyadi János utca és a Tető utca 
találkozásánál levő parkolóban, a Decemberi 

forradalom utcának a Nagyrét utca felőli végénél levő széles, 
parkolókkal teli téren, valamint a Fűzfa negyedben, az új nap-
közi háta mögött. 

A Petőfi Sándor Általános Iskola diákjai a Kalász negyedből, a 
Mérleg utcából és a Jégpálya utcából induló járatokhoz csatla-
kozhatnak, és ezek érintik a Fodor Sándor park, a Kossuth Lajos 
utca és a Központi park övezetét.

A József Attila Általános Iskola alsó épületébe igyekvőket 
az Aranyalma Óvoda közeléből, a Mesebeli béka játszótérről, va-
lamint a Hóvirág utcai tömbházaktól meghirdetett járatok kísérik 
el. Bekapcsolódhatnak a Müller László utca, a Lendület sétány 
és a Tudor Vladimirescu utca, valamint az alsó tisztviselőtelep 
gyermekei.

A petőfis és a józsefes járatok kölcsönösen érintik a másik is-
kolát is. Tranzitpontnak minősül a Gyermek sétány és a Testvéri-
ség sugárút találkozásánál levő parkoló, valamint a Hóvirág utca. 

A városháza honlapján (www.szereda.ro) és Facebook-ol-
dalán nagyobb felbontású térképeken is szemügyre veheti az 
útvonalakat!

2. Sofőrt keresünk!
Ideális esetben minden útvonalra két-két „buszvezetőt” 
keresünk. A városháza zászlóshajója a kezdeményezésnek, és 
bízunk benne, hogy sikerül megszólítanunk a megyei önkor-
mányzat intézményeit meg a kormánynak alárendelt intéz-
ményeket, a civil szervezeteket, a vállalkozókat, művészeket, 
sportolókat egyaránt. Örülnénk, ha csatlakoznának hozzánk 
olyan tanárok, tanítók, akik egyébként is bemennek regge-
lente az adott iskolába, és szeretettel várunk olyan nyugdíjba 
vonult pedagógusokat is, akiknek jólesne még egy kis reggeli 
gyermekzsivaj! 

Küldjön üzenetet Facebook-oldalunkon keresztül, és az 
egészséges reggeli sétán meg az utazóközönség háláján túl 
esetenként reklámozza munkahelyét és éljen azokkal a lehe-
tőségekkel, amelyeket a segítségéért cserében felajánlunk 
(különféle belépők, bérletek stb.)!

3. Gyerekek! Öveket bekapcsolni, indulunk!
Könnyű kifogás, hogy a gyermek a hidegtől, a 
ködtől lesz beteg! Nem. Azért lesz beteg, mert 
féltjük a hidegtől, a ködtől! Nincs jobb immun-
rendszer-erősítő, mint egy reggeli séta megfelelő 
öltözetben! A gyermekek az útvonalak mentén 
több ponton is csatlakozhatnak a menethez, és 
egyetlen járat kivételével 7.30-kor vagy azután 
indulnak el – tehát egyáltalán nem vagy csak alig 
korábban, mint ha autóval vinnék őket a szülők. 
A pontgyűjtő füzetbe minden reggel matricát 
kapnak, emellett kitűzőket is, és mire a vidám 
reggeli társasággal megérkeznek az iskolába, már 
kiszellőzött aggyal, éberen kezdik a tanítási napot. 
A leghűségesebb utasok szintén jutalmat kapnak.

A Lábbusz program igény szerint 
tanév közben is módosítható. Várjuk 
csatlakozását üzenetben a Lábbusz/
Pedibus Csíkszereda Facebook-olda-
lon keresztül!

Folyamatábra

Miért ne működne nálunk 
is, ha számos városban – a 
szomszédban is – működik? 
Miért kanyarodjunk forgalmi 
dugóba, ha van más válasz-
tásunk? Miért ne erősítsük 
a gyermekünk immunrend-
szerét reggeli sétával, ha 
nyugodtan megtehetjük? 
A tavalyi tapasztalatokat 
összegezve újragondol-
tuk a csíkszeredai Lábbusz 
programot, és arra biztatjuk 
a szülőket, a gyermekeket, a 
tanárokat és tanítókat, hogy 
kapcsolódjanak be a közössé-
gépítő kezdeményezésbe!

Sebességbe kapcsol a Lábbusz!

HORVÁTH SZEKERES ISTVÁN KARIKATÚRÁJA
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Felavatták 
az Angyalkertet

A tanévkezdést megelőző héten, egyházi 
és világi elöljárók jelenlétében, szülők és 
gyermekek részvételével felavatták az 
Angyalkert óvodát és bölcsődét. A magyar 
kormány finanszírozásával, a Szent Kereszt 
Plébánia által megvalósított korszerű épület 
180 gyermek befogadására alkalmas. Szűk 
héttel később a Kisherceg Napközi Otthon 
hat csoportja és a felújítás alatt álló Mici-
mackó Óvoda két csoportja kezdte el az 
iskolai évet az Angyalkertben. 

Megkezdődött 
a 2023–24-es tanév

Csíkszeredában 19 közoktatási intézmény-
ben, 510 iskolai osztály és óvodai csoport 
10 700 iskolás, óvodás gyermeke számára 
csengettek be a tanévkezdés alkalmával. A 
Micimackó Óvoda azon csoportjai, amelyek-
nek a felújítás alatt álló épületben volna a he-
lyük, az intézmény szomszédos épületében, 
valamint a Napraforgó Óvodában és a már 
említett Angyalkertben kezdte el a tanévet.

Ötleteket gyűjtöttünk a 
városbejáratok 
egységesítésére
Korodi Attila polgármester és Albert 

Sándor főépítész sajtótájékoztatón hirdette 
ki a Városbejáratok című tervpályázat ered-
ményét. Lapunk 4. oldalán olvashatja az 
erről szóló cikkünket.

Tűzvész az ipari övezetben

Sűrű, fekete füst borult a város fölé, miután 
lángra kapott egy burgonya- és műtrágya-
raktár tetőzete a nyugati ipari övezetben. 
A lángok mintegy 5000 négyzetmétert 
érintettek, megfékezésükre hivatásos és 
önkéntes tűzoltók sokasága mellett civilek is 
siettek, és közel öt órán át tartott a bevetés. 

Jászai Mari-díjas 
színésszel erősít 
a Játékszín

Fennállása 25. évét ünnepli idén a Csíki 
Játékszín. Városunk színháza minden igényt 
kielégítő új évadot hirdetett az évadnyitó 
sajtótájékoztatón: bejelentette az új premi-
ereket és a tervezett programokat, továbbá 
köszöntötte a társulat két új tagját: Tatár Zsu-
zsát és a Jászai Mari-díjas Hatházi Andrást.

Borboly Csaba maradt 
a területi elnök

Tisztújító közgyűlést szervezett az RMDSZ 
Csíki Területi Szervezete, amelyen a 
küldöttek Borboly Csaba hivatalban levő 
elnök és kihívója, Tánczos Barna szenátor 
közül választhatták ki titkos szavazással a 
következő mandátum vezetőjét. A közgyű-
lés 65-61 arányban Borboly Csaba elnök-
ségének szavazott bizalmat.

Kilőtték a veszélyes medvét

Medve járt Taplocán, ráadásul az iskolaköz-
pont udvarára is bemerészkedett, miközben 
az udvaron már gyülekeztek a diákok. Ép-
pen ez lett a veszte: a fára mászó nagyvad 
a lakók mellett a diákok biztonságát is ve-
szélyeztette, ezért vadász megbízásával, a 
törvényi előírásoknak megfelelően kilőtték.  

Futófesztivál 
rekordokkal

Két napra a futás fővárosává vált városunk: 
a harmadik alkalommal megszervezett 
Running Festival Csíkszereda nevű verse-
nyen mintegy 1200 versenyző állt rajthoz a 
péntek esti terepfutáson, majd a különböző 
szombati távokon. A rekordlétszám miatt 
idén útlezárások is voltak.

Motoros vezetéstechnikai 
tréninget szerveztek

A Safety Bike Egyesület és a Rebel Wolves 
MC kétnapos motorkerékpáros vezetés-
technikai tanfolyamot szervezett – immár 
másodszor – Csíkszeredában, ezúttal a 
Waberer’s udvarán. 

Vonatpótló buszok – 
utolsó felvonás

A vasúti felüljáró felújítása utolsó alkalom-
mal jutott olyan fázisba, amely megkö-
vetelte a vasúti forgalom korlátozását. 

Közel két héten át vonatpótló autóbuszok 
szállították az utasokat a Madéfalva–
Csíkszentkirály közötti útvonalon, de a 
továbbiakban ilyen módosításra már nem 
lesz szükség.

Tömbházak közé 
költözött a falu

Kilencedik alkalommal szervezték meg a 
Temesvári sugárút és a Szív utca talál-
kozásánál levő zöld területen a Falu a 
városban nevű eseményt. A nagy nép-
szerűségnek örvendő kétnapos rendez-
vényt minden eddiginél felszabadultabb 
gyermekfoglalkozások jellemezték, és 
idén sem maradtak el a gasztronómiai 
programok.

Közös siker: biztonságban 
vannak intézményeink, 
eseményeink

Eltávolították a város kulturális és sportin-
tézményeire augusztus elején kifüggesz-
tett, „A kormány bezárja” feliratú tiltakozó 
molinókat, jelezve, hogy Csíkszereda 
intézményei, közösségi élete most már 
biztonságban van, nem érinti negatívan 
működésüket az a deficitcsökkentő törvény, 
amelyet a miniszterelnök kormányzati fele-
lősségvállalással terjesztett a parlament elé. 

187 autóval „jelentkezett” 
Csíkszereda

Lejárt a helyi roncsautóprogram bene-
vezési ideje. Csíkszeredából 183 autót 
regisztráltak tulajdonosaik, amelyekért 
3000 lej készpénzt vehetnek fel a végső, 
pozitív elbírálás esetén. Az iratcsomókat 
a városházán kell benyújtaniuk abban a 
sorrendben, amelyet a honlapon (www.
szereda.ro), a közösségi oldalakon és a 
helyi sajtóban is meghirdetünk.

Fesztiváloztak a szépkorúak

Első alkalommal szervezett többnapos 
programsorozatot az idősek számára a 
Hargita Megyei Szociális és Gyermek-
jogvédelmi Igazgatóság és Csíkszereda 
Városháza. Az Ezüstfesztivál az idősekért 
program során ingyenes filmvetítések, 
múzeumlátogatás, sporttevékenységek 
keretében teremtették meg a szervezők 
a generációk közötti szakadék áthidalá-
sának, az aktív időskor népszerűsítésének 
lehetőségét.

Krónika

Mi történt a városban 2023 szeptemberében?

6

11

14

13

15

16

18

23

28

29



111111

Baliga Elisaveta
Mátyás Maria-Magdolna
Máthé Elisabeta
Kovásznai Alexandru
Szőke Klára
Elekes Ana
Farkas Maria
Zárug Maria-Ana
Darvas Ludovic
Bako Zoltan

Bogács Juliánna-Borbála
Erőss Zoltán
Both Margit
Berei Judit
Csiszér Andrei
Csutak Zoltán
Mojzi Ilona
Sorbán Josif
Damo László-Csaba

2023 szeptember hónapjában anyakönyveztük

Kovács András
Drîmbă Denisz
Szőke Máté
Isztojka Emilia
Farkas József
Peter Hanga
Daró Szilamér
Minus Kristóf

Szőcs Alex
Márton Janka
Márton Gergő
Vultur Olivér-Bence
Restaș Mária
Miklós Zsolna
Zsok-Iszlai Soma
Salamon András

Kovács Boglárka
Fazakas Zádor
Kedves Viktória
Márton András-Márk
Recsák Karola
Nyika Abigél

Péter Attila – Sárosi Edit
Antal Attila – Beța Gabriela-Claudia
Benedek István-Csaba – Soós Irma

Vata Gabriel – Antal Réka
Virág István-Lajos – Puskás Renáta

Balázs Előd – Karsai Zsófia
Dobos Marius – Ungureanu Ramona-Leontina

Tankó-Csegzi Szilárd – Csegzi Noémi
Kelemen Zsolt – Puskás Timea

Jáno Kálmán – Dakó Tímea
Bandi Szabolcs – Salamon Enikő

Sorbán Hunor-Csaba – Szakács Renáta
Udvari Bendeguz – Lacko Edina

Borbát Imre – Vitos Hajnal
Kis Ádám – Péter Fruzsina-Kinga

Molnár Vilmos – Markos Ecaterina
Nagy Péter-Zoltán – Kolozsváry Katalin

ELHALÁLOZÁS

19

HÁZASSÁGKÖTÉS

9 13

17



12

A Csíkszereda kiadvány a helyi önkormányzat és Csíkszereda Városháza ingyenes havi kiadványa. Megrendelheti a postaládájába vagy kérheti az elektronikus 
postafiókjába a press@szereda.ro e-mail-címen vagy a 0266 315 120/239-es telefonszámon. n Kiadja: Csíkszereda Kiadóhivatal (530110 Csíkszereda, Vár tér  1., 
tel.:  0266 315120) n Szerkeszti: Kovács Hont Imre. Munkatársak: Barabás Cs. István, D. Balázs Ildikó, Erőss Anita, Szabó-Ferenczy Krisztina, Szász Hargita, 
Tompos Renáta. Korrektor: Benedek-Székedy Sándor. Lapterv és tördelés: Mihály László n Nyomdai munka: Gutenberg Nyomda, Csíkszereda n ISSN 2067-0389


